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 ASISTENCIA

En la ciudad de San José de Mayo, a los siete
días del mes de julio del año dos mil seis, siendo la
hora veinte y cincuenta y un minutos,  se reúne la
Junta  Departamental  de  San  José,  en  sesión
EXTRAORDINARIA,  bajo  la  presidencia  de  los
señores ediles

Pedro D. Bidegain Arocha
Presidente Saliente 

Yarwynn Silveira
Presidente Entrante

Ediles  Titulares: Julio  Giménez,  Hedwin  Hugo,
Fredy  Fabre,  Jesús  Pérez,  Heber  Berto,  Alexis
Bonnahón, Andrés Pintaluba, Luis Odriozola, Erwin
Klaassen,  Ricardo  Lecouna,  Rita  Quevedo,  Dardo
Casas,  Matías  Santos,  Luis  Suárez,  Rubén
Bacigalupe,  Danilo  Vassallo,  Gonzalo  Geribón,
Roberto  Cabral,  Pablo  Cortés,  Jorge  Mila,  Shirley
Fernández,  Norma  Stéfano,  Horacio  González,
Antonio  Castro,  Silvia  Cabrera,  Elia  Bentancur,
Daniel Campanella y Oscar López 

Edil Suplente: Gerardo Hópper.

Falta, con aviso, el señor edil Leonardo Giménez.

Asisten,  como  invitados:  el  Representante
Nacional  doctor  Alberto  Casas,  la  Representante
Nacional señora Mónica Travieso, el Representante
Nacional  Pablo  Iturralde,  el  Presidente  de  la
Convención  Nacional  del  Partido  Nacional  señor
Carlos Daniel Camy, la Jefa de Policía de San José
Inspectora Mayor (R.) María Cristina Domínguez, el
Secretario  General  de la Intendencia Municipal  de
San  José  señor  José  Luis  Falero,  el  Contador
Municipal de la Intendencia Municipal de San José
señor Linder Reyes, la Directora General (Interina)
del  Departamento  de  Administración  de  la
Intendencia Municipal  de San José contadora Ana
Bentaberri, el Encargado de Parques y Jardines de
la  Intendencia  Municipal  de  San  José  señor
Gustavo Bares, el Presidente de la Junta Electoral
de  San  José  señor  Arcángel  Rodríguez  y  el
Representante de la Asociación Rural de San José
señor Juan Ángel Menéndez.

Actúan  en Secretaría:  las  señoras  Norma  G.  de
Noya  y  Sofía  Belsterli,  como  Secretaria  y
Prosecretaria, respectivamente.

Taquígrafas: Claudia  Betancor,  María  Montero  y
Ana María Valerio.

Esta convocatoria  corresponde al  Repartido Nº
046/06.

 ASUNTOS A TRATAR

SEÑOR PRESIDENTE.- Habiendo número en Sala,
comienza la sesión.

(Es la hora 20.51)

Por  Secretaría  se dará lectura  al  primer  punto
del Orden del Día.

(Se lee:)

“Elección  del  Presidente  para  el  Período  2006-
2007.”

SEÑOR  PRESIDENTE.- Autoridades  presentes,
Representante  Nacional  doctor  Alberto  Casas,
Representante  Nacional  señora  Mónica  Travieso,
Secretario  General  de  la  Intendencia  señor  José
Luis  Falero,  señora  Jefa  de  Policía  Inspectora
Mayor (R.) María Cristina Domínguez, Presidente de
la Convención Nacional del Partido Nacional Carlos
Daniel  Camy,  Directora  General  (Interina)  del
Departamento  de  Administración  contadora  Ana
Bentaberri,  Presidente  de  la  Junta  Electoral
Arcángel  Rodríguez,  Representante  de  la
Asociación  Rural  de  San  José  Juan  Ángel
Menéndez, Director de Parques y Jardines Gustavo
Bares,  Contador  Municipal  Linder  Reyes,  ediles
titulares y suplentes, funcionarios de la Corporación,
representantes  de  la  prensa,  señores  y  señoras:
quiero agradecerles vuestra presencia, en la noche
de  hoy.  En  primer  lugar,  quiero  destacar  la
confianza que la Bancada de la “Lista 22” depositó
en  mí  -  empezando  por  el  señor  Intendente
Municipal  Juan Antonio Chiruchi,  por  el  Secretario
General  José  Luis  Falero,   y   todos  los señores
ediles,  titulares  y  suplentes-   al  designarme  para
ocupar el cargo de Presidente de la Corporación por
el Período 2005- 2006.

Quiero  agradecer  a  los  compañeros  que
integraron  la  Mesa  junto  conmigo,  al  Primer
Vicepresidente edil  Gonzalo Geribón y el  Segundo
Vicepresidente  edil  Erwin  Klaassen,  que  siempre
estuvieron  acompañándome  en  este  año  de
gestión. 

No quiero dejar pasar la oportunidad sin realizar
un  reconocimiento  a  los  ediles  que  integran  el
Partido  Nacional,  que  trabajaron  en  forma  unida
durante  todo  este  Ejercicio,  apoyando,  por
unanimidad, las iniciativas que fueron consideradas
de  interés  y  que  redundaron  en  beneficio  de  la
población. 

Quiero  agradecer  a  la  Bancada  del  Frente
Amplio,  la  que  a  través  de  sus  coordinadores,  a
pesar  de  las  diferencias  partidarias,  siempre
intentaron  poner  primero  a  la  gente  y  al
departamento y después a su sector político. A los
once ediles  titulares  y a  los  suplentes  del  Frente
Amplio, gracias por el apoyo.

Ha sido un año en el que todas las Comisiones
Asesoras trabajaron con gran responsabilidad para
poder resolver los temas que llegaron a esta Junta y
así  darles  el  trámite  correspondiente.  En  este
aspecto del trabajo de la Junta, quiero destacar la
participación  de  veintiún  ediles  suplentes,  que
integraron  las  diferentes  comisiones  y  que
trabajaron, de igual a igual, con los ediles titulares.

Quiero  destacar,  en  forma  especial,  la  tarea
desarrollada  por  la  Comisión  de  Presupuesto  y
Asuntos Financieros, que como ustedes sabrán, por
ser el primer año de la Legislatura, debió realizar el
Presupuesto Quinquenal, tanto el de la Intendencia
Municipal,  como  el  de  la  Junta  Departamental.  Y
aquí quiero mencionar – sin desmedro del resto de
los integrantes de dicha Comisión- la participación
del  señor  edil  Alexis  Bonnahón,  quien  aparte  de
eso,  siempre  supo estar  a  la  orden  para  evacuar
cualquier duda que surgiera en el desempeño de mi
función.

Al  doctor  Alberto  Casas  y a  la  señora  Mónica
Travieso,  que  siempre  estuvieron  a la  orden para
prestar  su apoyo a las diferentes inquietudes  que
les  fueron  planteadas  por  los  ediles,  muchas
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gracias. 
Quiero  agradecer  a  los  distintos  medios  de

prensa del departamento porque siempre estuvieron
a la orden para difundir las diferentes opiniones de
todos  los  sectores  que integran esta  Corporación;
son ellos los que nos dan la oportunidad de poder
informar  a  la  ciudadanía  de  los  diferentes  temas
que llegan a este organismo y se tratan. 

Al señor contador Linder Reyes, con quien tuve
la  oportunidad  de  trabajar  en  la  Intendencia
Municipal, y que en la Junta me volvió a demostrar
que  es  un  gran  profesional  y  amigo,  muchas
gracias.

A la Secretaria, señora Norma, que es muy difícil
descifrarla,  porque  siempre  estuvo  a  mi  lado
incondicionalmente y es el nexo entre los ediles y
los funcionarios,  lo cual sabemos que no es tarea
fácil,  pero  ella  siempre  con  su  buena  voluntad  y
respeto  encontró  una  solución,  a  ella  muchas
gracias. 

A los funcionarios todos, que son el gran pilar de
esta  Junta,  sigan  trabajando  y  mantengan  la
imparcialidad política que me demostraron tratando
a todos los ediles por igual.  Gracias por el apoyo
que  me  brindaron  y  disculpen  si  alguna  vez  los
rezongué.

Señores ediles: no vamos a hacer un resumen
de nuestra gestión, pero sí les podemos decir que
hicimos  todo  lo  que  estuvo  a  nuestro  alcance;
logramos  terminar  algunas  cosas,  otras  quedaron
en trámite,  y otras,  indudablemente,  confiamos en
que el nuevo Presidente y su Mesa le irán dando
cumplimiento;  a  quienes  ya  aprovechamos  para
desearles  el  mayor  éxito  en su gestión  y decirles
que  cuenten  conmigo  en  caso  de  que  lo  crean
necesario.

Para  terminar,  quiero  decirles  a  los  señores
ediles,  titulares  y  suplentes,  que  quedan  cuatro
años  por  delante  y  que,  ¡ojalá!,  siempre  siga
teniendo  prioridad  la  gente  y  después  nuestros
Partidos. 

Señores ediles,  cuenten conmigo,  ¡al trabajo y
adelante!

Muchas gracias. 

(Aplausos)

SEÑORA ELIA BENTANCUR.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra la señora
edila.
SEÑORA  ELIA  BENTANCUR.-  Gracias,  señor
Presidente.

Quiero saludar al señor Presidente, que hoy va a
cesar en su tarea – por supuesto que no en la de
edil-  y agradecerle su incondicional apoyo en todo
momento, tanto en lo personal, como en nombre de
la  Bancada.  Creemos  que  ha  logrado  ser  un
presidente objetivo, a pesar de nuestras diferencias
ideológicas  –  como  usted  ya  lo  planteó.  Ser  el
Presidente de la Junta y darle a todos los ediles –
como debemos  tener-  las  mismas  posibilidades  e
igual participación, usted lo pudo llevar adelante. Le
queremos agradecer y desearle éxito en su nueva
función.

Era cuanto quería expresar.

SEÑOR PRESIDENTE.- Muchas gracias. 
Saludamos  al  señor  Representante  Nacional

Pablo Iturralde, que acaba de ingresar a Sala.
am.

SEÑOR ALEXIS BONNAHÓN.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la  palabra  el  señor

edil Bonnahón; pero, por favor, no vaya a armar lío
hoy.
SEÑOR ALEXIS  BONNAHÓN.-  Señor  Presidente,
me desconcentró. Es difícil a veces...

Señor  Presidente,  creo  que  lo  que  usted  ha
destacado  de  mí  es  inmerecido,  pues  solamente
cumplí con mi función dentro de un equipo, que es
la bancada de mi Partido y de mi sector.

A continuación, quiero hacer referencia a usted,
señor Presidente.

Pensé  que  su  gestión  iba  a  ser  mucho  más
difícil, porque estábamos en otros tiempos políticos
y seguramente se podía dar de que en los avatares
de las discusiones políticas se complicara el manejo
en la Junta Departamental.

Usted  tiene  habilidades  y  más  allá  de  la
habilidad política tiene la habilidad de don de gente,
tiene las habilidades de ser un hombre conciliador,
que habla bajo, pausado y que se toma su tiempo.
Entonces, a veces, nos desgastamos en esfuerzos
y cuando podemos encontrarlo y hablar con usted
ya  venimos  casi  fríos.  Tiene  hasta  esa  habilidad.
Habilidad con la que muchas veces se puede tratar
a un conjunto de gente, que es lo que somos, acá,
en la Junta Departamental, cada uno con intereses
legítimos,  individuales,  políticos  o  de  partido.  Y
usted  supo  manejar  muy  bien  esta  fauna  muy
especial que hay en la Junta Departamental.

Realmente,  en  principio,  pensé  que  iba  a  ser
más difícil  para  usted  y  de  a poco  me  fui  dando
cuenta,  de  que  usted,  a  pesar  de  no  tener  la
experiencia  legislativa  y  que  por  primera  vez
trabajaba  en  la  Junta  Departamental-  y  ocupando
nada  menos  que  la  presidencia  de  la  Junta-,  sin
embargo, no le era tan difícil  y supo manejar muy
bien esta Junta.

Tal  vez,  no  con  el  énfasis,  la  expectativa  que
uno deseaba, pero, sí, con un estilo propio que se lo
tengo que reconocer; impuso un estilo distinto en la
Junta  Departamental.  Probablemente,  ni  mejor  ni
peor que ninguno anterior, pero, sí, distinto, el suyo;
conciliar con todos los grupos, con toda la gente y
eso  sólo  se  logra  si  se  es  como  usted,  señor
Presidente,  un  buen ser  humano por  sobre  todas
las cosas; más allá de sus condiciones políticas, de
su carácter de dirigente político, más allá de haber
bajado a la Junta Departamental, nada menos que
después  de  un  año  de  haber  ocupado  la
Intendencia Municipal,   en la parte del Ejecutivo, y
venirse a encontrar con otra realidad absolutamente
distinta,  creada  constitucionalmente  para  una
actividad  distinta,  usted  igual  supo  desempeñarse
muy bien.

Personalmente,  he  hecho  un  descubrimiento
con  usted  y  creo  que  tenemos  en  el  futuro  un
excelente integrante en la Junta Departamental, que
desde el  llano,  desde acá,  va a colaborar  mucho,
nos  va  a  enseñar  mucho,  sobre  todo,  a  cómo
actuar. Y eso que, muchas veces digo, que tengo
"el  lomo  como  bolsa  de  carozo",  por  estar  tanto
tiempo  acá  en  la  Junta  Departamental;  pero,
siempre es bueno abrir la mente para aprender.

Señor Presidente, en este año en el que usted
ha estado de Presidente yo he aprendido mucho. 

Le agradezco que nos haya representado en la
Junta Departamental; le agradezco que haya tenido
la  posibilidad  de  compartir  con  usted  un  año  de
trabajo. 

Y ahora el desafío para usted  será desde acá,
desde  el  Plenario,  desde  la  banca  cumpliendo  la
misma función en equipo, porque lo precisamos.

Por tanto, señor Presidente, sólo quiero decirle
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que  en  este  breve  período  de  tiempo  que  resta
hasta que empecemos con el nuevo Presidente de
la Junta Departamental, usted se va a integrar a un
equipo que, sin duda, va a ser de colaboración, en
el sentido de que la nueva gestión que tengamos en
la Junta Departamental contará con usted, quien ya
tuvo la experiencia, un año, de ser el Presidente; así
que,  será  un  aliado  más para  realizar  una  buena
gestión.

Lo precisamos, señor Presidente, y gracias por
habernos representado.

SEÑOR MATÍAS SANTOS.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la  palabra  el  señor
edil Santos.
SEÑOR  MATÍAS  SANTOS.-  Señor  Presidente,
quiero  agradecer  enormemente  su  colaboración  y
aclaro que  soy el  edil  más joven de esta  Junta  y
realmente usted, quizás, en muchas oportunidades,
no  se  dio  cuenta  de  que  estaba  colaborando
conmigo  o  con  otros  integrantes;  sin  embargo,
nosotros,  simplemente,  lo  tomábamos  de  ejemplo
por su calidad de persona y en eso creo que estoy
coincidiendo  con  los  demás  compañeros  que
hicieron uso de la palabra. Ese carisma, esa forma
de ver las cosas; eso que es tan importante, porque
a  veces  nos  tenemos  que  sacar  la  camiseta  de
nuestro partido y poner nuestra mira un poco más
en la  gente.  Eso es una cosa que se lo tenemos
que valorar  mucho  y que  también  se  la  vamos  a
saber valorar cuando usted esté aquí con nosotros,
porque sabemos que va a rendir  muy bien y que
será un buen edil y un buen compañero. 

De la misma manera, que le agradezco al señor
Presidente, quiero también agradecerles a todos los
compañeros de esta Junta que en este año me han
dado una mano a mí y a todos los que  ingresamos
a este Cuerpo.

Muchas gracias a todos y mucha suerte a usted,
señor Presidente, y bienvenido a este Cuerpo.

SEÑOR GONZALO GERIBÓN.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la  palabra  el  señor
edil Geribón.
SEÑOR GONZALO GERIBÓN.-  Señor  Presidente:
de  la  misma  forma  que  han  hablado  los
compañeros que me antecedieron en el uso de la
palabra, quiero decir que fue un honor haber estado
este año en la Mesa conjuntamente con usted y con
el señor edil Klaassen.

Quiero destacar el hecho, pese a que el primer
día  casi  nos  peleamos,  de  que cuando  hubo  que
tomar decisiones que eran buenas o que hubiesen
traído  aparejado  para  usted  quedar  bien,  usted
consultó  y  cuando  hubo  que  tomar  decisiones
difíciles,  también  consultó  y  lo  hizo  con  los  dos
vicepresidentes.

Sinceramente,  para  mí  fue  un  honor  haberlo
acompañado  en  esta  gestión.  Me  sentí  en  mis
decisiones  respetado,  muchas  veces  tuvimos  que
discutir o ceder posiciones, pero lo hicimos en aras
del funcionamiento de esta Junta.

Por eso, le quiero decir que fue un placer haber
trabajado este año con usted y le deseo la mayor de
las suertes,  ahora en el llano,  en donde vamos a
estar juntos en la banca.

¡Mucha suerte, señor Presidente!

SEÑOR PRESIDENTE.- Gracias, a usted.

SEÑOR DANIEL CAMPANELLA.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la  palabra  el  señor

edil Campanella.
SEÑOR DANIEL CAMPANELLA.-  Muchas gracias,
señor Presidente.

Quiero  sumarme  a  las  expresiones  de  los
señores  ediles  que han hecho uso  de  la  palabra,
pero con algunas salvedades, pues para nosotros,
señores  ediles,  no  hay  sorpresas.  Con  Pedro
Bidegain o con "Pedro" nos conocemos en nuestra
zona desde la niñez a lo largo de cuarenta y tantos
años  y  nos  hemos  estado  encontrando  muchas
veces  en  los  estudios,  el  deporte,  instituciones
sociales, o luchas gremiales y por eso sabíamos lo
que se está reafirmando hoy y de la tranquilidad que
nos dio a lo largo de estos doce meses. Y eso no ha
sido una sorpresa para nosotros. 

Sin  duda, que esto ratifica lo que es su estilo,
como decía el señor edil Bonnahón, y lo digo, más
allá  de  las  diferencias  políticas  porque,
indudablemente,  somos  de  otro  partido  político;
pero reconocemos en "Pedro" el valor de haberse
iniciado. Porque los inicios son lo más difícil en la
vida, arrancar a hacer algo, empezar y a "Pedro" le
tocó  en  este  Ejercicio  lidiar  el  primer  año  con  el
Presupuesto,  con  la  elaboración  de  la  economía,
del  dinero  que  tantas  complicaciones  trae  a  la
sociedad  y  que  trae  tantas  discusiones  y  levanta
mucha polvareda. Sin embargo, ha terminado este
primer año con muy buena nota. 

¡Felicitaciones Pedro y ahora la tarea continúa!

SEÑOR PRESIDENTE.- Gracias a ti.

SEÑOR RUBÉN BACIGALUPE.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene la  palabra  el  señor
edil Bacigalupe.
SEÑOR  RUBÉN  BACIGALUPE.-  Gracias,  señor
Presidente.

Simplemente,  quería  reafirmar  lo  que  hace  un
año dijimos cuando usted asumía como Presidente
de la Junta Departamental.

No nos extraña lo que ha hecho en este año en
la presidencia de la misma, porque cuando le tocó
dirigir y ser el Intendente de todos los maragatos, lo
hizo- y lo dijimos en ese momento- de muy buena
manera, en primer lugar, como buen administrador
y,  en segundo lugar,  fundamentalmente,  como un
buen vecino que atendió a todos los que solicitaron
ser atendidos.

Lo  mismo  hizo  en  la  Junta  Departamental,
donde  sabemos  que  trató  a  todos  los  ediles  por
igual. Y lo que es fundamental para los ediles como
Presidente  es  que  usted  ha  tratado  siempre  de
jerarquizar  la  función  del  edil  y  de  la  Junta
Departamental,  porque,  sin  duda,  es  aquí  adonde
llegan los problemas de la gente que muchas veces
no los podemos solucionar, pero aquí es donde los
debemos plantear.

cb
Por  eso,  señor  Presidente,  lo  felicito  por  su

gestión  y  ahora  como  un  edil  y  compañero  más
seguramente va a seguir transitando por ese buen
camino.

Otra cosa que quiero decir es que  nos sentimos
alagados  porque  usted  ,  este  año,   también
empezó a incursionar  en un deporte  que nosotros
queremos  mucho,  por  lo  cual,  en  esa  actividad
también estaremos juntos.

Muchas gracias, señor Presidente.

SEÑOR ANDRÉS PINTALUBA.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene la  palabra  el  señor
edil Andrés Pintaluba.
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SEÑOR PRESIDENTE.- Gracias, señor Presidente.
Autoridades  presentes,  invitados  especiales,

señoras y señores: señor Presidente, naturalmente,
usted  asumió  la  Presidencia  porque  es  el  primer
candidato  de  la  lista  más  votada  del  sector  más
votado del Partido Nacional; sector mayoritario del
Partido  al cual tanto usted  como yo nos sentimos
honrados  de  pertenecer.  Entonces,  yo  como
integrante  de  este  sector  le  voy  a  expresar  que
nosotros  nos  sentimos  profundamente  orgullosos
por  la  forma en que usted  ha llevado adelante  la
noble e importante tarea de conducir el Legislativo
Departamental.

Pero también quiero referirme -y creo que algo
ya  se  dijo-   a  lo  que  ha  sido  su  impronta
fundamentalmente en aquellos temas que generan
posiciones distintas, posiciones frente a las cuales a
veces  parece  que  no  se  encuentra  una  solución.
Con  su  calma,  con  su  prudencia  -cosas  buenas
para quien ejerce nada menos que una Presidencia
del  Legislativo Departamental-  usted fue poniendo
una  cuota  de  aplomo  y  serenidad,  cosas  tan
necesarias  cuando hay que tratar  de encontrar  la
luz  para   lograr   las  mejores  soluciones   y  los
mejores intereses de nuestra población. 

De manera entonces, señor Presidente, nuestro
profundo  agradecimiento,  nuestro  profundo
reconocimiento  y  nuestras  felicitaciones  por  su
desempeño. Y al amigo le decimos: gracias Pedro
por honrarnos con tu Presidencia.

Gracias.

SEÑORA SILVIA CABRERA.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra la señora
edila Silvia Cabrera.
SEÑORA  SILVIA  CABRERA.-  Gracias,  señor
Presidente.

 Yo también quiero destacar la gestión de Pedro
al  frente  de  esta  Junta  Departamental.  Recuerdo
que en la primera sesión tuvimos un altercado, un
pequeño  entredicho  que podía  haber  marcado  de
forma  negativa  nuestro  relacionamiento  y,  sin
embargo, no fue así. Recuerdo también -y por eso
quería  hablar  esta  noche-  que muchas  veces  me
dio la palabra cuando no lo había solicitado, lo que
constituía  una  nota  simpática  porque  se  ve  que
pensaba que tenía que expresarme. Porque en este
ámbito donde se trata de aplicar siempre el corsé,
acá siempre están tratando de que una no hable,
me  resultaba  -como  dije-  una  nota  simpática,
diferente, una nota bien interesante.

Quiero  recordar  además  que  acá,  muchísimas
veces,   el  perfil  de  trabajo  bajo  de  Pedro  fue
justamente  muchísimo  más  efectivo.  Y  recuerdo,
por  ejemplo,  cuando,  gracias  a  su  excelente
intervención, una noche pudimos  sacar de la Barra
a una persona que estaba en estado de ebriedad,
sin inconvenientes, justamente,  por el manejo de la
situación que usted hizo.

Muchas cosas más se podrían decir y más para
mí  porque  me resulta  muy fácil,  muy  sencillo  ser
memoriosa,  no  me  da  ningún  trabajo,  pero  no
podemos  ser  muy  extensos.  Simplemente  me
pareció  importante  recordar  estas  cosas  como
testimonio  de  las  vivencias  más  urticantes,
dejándolas  pintadas  para  todos  y  así  despedirlo,
obviamente,  deseándole también para este marco
una  excelente gestión. 

Le  concedo una interrupción  a la  señora  edila
Elia Bentancur, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE.- En uso de una interrupción,

tiene la palabra la señora edila Elia Bentancur.
SEÑORA ELIA BENTANCUR.-  En mi  intervención
me olvidé de agradecerle   al señor Presidente por
haber aprendido mi nombre. ¡Gracias!

(Hilaridad)

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Continúa  en  uso  de  la
palabra la señora edila Silvia Cabrera.
SEÑORA SILVIA  CABRERA.-  Muchísimas  gracias
por su actuación, señor Presidente. 
SEÑOR PRESIDENTE.- Gracias a ustedes.
SEÑOR LUIS ODRIOZOLA.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene la  palabra  el  señor
edil Luis Odriozola.
SEÑOR LUIS ODRIOZOLA.-  Señor  Presidente:  ya
ha sido bastante elogiado por todos los compañeros
ediles de los  distintos  sectores,  pero creo que es
muy  positivo  destacar  la  importancia  de  que  un
Presidente se retire  de su cargo con el consenso
de  todos  los  sectores  de  los  Partidos  Políticos
representados en la Junta Departamental. Creo que
hay que puntualizarlo muy especialmente, porque el
Plenario  está  integrado  por  ediles  del  Frente
Amplio, del Partido Nacional y del Partido Colorado
que han votado bajo el lema del  Partido Nacional.
Todos  han  destacado  su  actuación  como  un
moderador  lo  que  permitió  -como  se  dijo-  lograr
entendimientos,  sacar  muchos  temas  adelante  en
beneficio de la gente.  Sectores antagónicos en sus
ideologías  en  muchas  oportunidades  se  pusieron
de acuerdo por lo cual cabe destacar su labor como
articulador, dando las pautas necesarias y tratando
de pacificar las aguas. 

Por eso, más allá de que nos vemos todos los
días,  somos  amigos,  y  nos  encontramos  a  cada
rato,  quería  destacar  esto  hoy  porque  me  parece
muy importante haber  podido amalgamar distintas
posiciones  y  así  haber  encontrado  las  mejores
soluciones sin llegar a enfrentamientos que no nos
conducen a nada y que redundan en no encontrar
soluciones  para  la  gente,  que  es  el  verdadero
significado de este Cuerpo,  cuyo  Presidente  debe
ser el principal eje, el principal articulador de todas
las  soluciones que se puedan encontrar.

mm
Por eso, quiero despedirlo con un fuerte abrazo,

como  amigo,  como  Presidente,  y  decirle  que  lo
esperamos  aquí,  en  el  Plenario,  no  sin  antes
destacar  que  tuvimos  nuestras  diferencias  en
algunos momentos, pero que siempre han quedado
por debajo de otros objetivos mayores.

Muchas gracias, señor Presidente.

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Gracias  a  usted,  señor
Presidente.

Si nadie más va a hacer uso de la palabra, se va
a tomar  votación nominal  para designar un nuevo
presidente para el Período 2006- 2007.

(Se toma votación nominal  en el siguiente orden:)

SEÑOR EDIL  RUBÉN BACIGALUPE:  Voto  por  el
señor edil Yarwynn Silveira y voy a fundamentar el
voto. SEÑORA EDILA ELIA BENTANCUR: Voto por
el  señor  edil  Yarwynn  Silveira.  SEÑOR  EDIL
HEBER BERTO:  Voto  por  el  señor  edil  Yarwynn
Silveira.  SEÑOR PRESIDENTE: Voto por el  señor
edil  Yarwynn  Silveira.  SEÑOR  EDIL  ALEXIS
BONNAHÓN:  Voto  por  el  señor  edil  Yarwynn
Silveira  y  voy  a  fundamentar  el  voto.  SEÑORA
EDILA  SILVIA  CABRERA:  Voto  por  el  señor  edil
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Yarwynn  Silveira.  SEÑOR  EDIL  DANIEL
CAMPANELLA:  Voto  por  el  señor  edil  Yarwynn
Silveira. SEÑOR EDIL DARDO CASAS: Voto por el
señor  edil  Yarwynn  Silveira.  SEÑOR  EDIL
ANTONIO CASTRO: Voto por el señor edil Yarwynn
Silveira. SEÑOR EDIL PABLO CORTÉS: Voto por el
señor edil  Yarwynn Silveira.  SEÑOR EDIL FREDY
FABRE:  Voto  por  el  señor  edil  Yarwynn  Silveira.
SEÑORA EDILA SHIRLEY FERNÁNDEZ: Voto por
el señor edil Yarwynn Silveira y voy a fundamentar
el  voto.  SEÑOR EDIL GONZALO GERIBÓN: Voto
por  mi  amigo  señor  edil  Yarwynn Silveira  y voy a
fundamentar  el  voto.  SEÑOR  EDIL  JULIO
GIMÉNEZ: Voto por el señor edil Yarwynn Silveira.
SEÑOR  EDIL  GERARDO  HÓPPER:  Voto  por  el
señor  edil  Yarwynn  Silveira.  SEÑOR  EDIL
HORACIO  GONZÁLEZ:  Voto  por  el  señor  edil
Yarwynn  Silveira.  SEÑOR  EDIL  HEDWIN  HUGO:
Voto  por  el  señor  edil  Yarwynn  Silveira.  SEÑOR
EDIL  ERWIN  KLAASSEN:  Voto  por  el  señor  edil
Yarwynn  Silveira.  SEÑOR  EDIL  RICARDO
LECOUNA: Voto por el señor edil Yarwynn Silveira.
SEÑOR EDIL  OSCAR LÓPEZ:  Voto  por  el  señor
edil  Yarwynn Silveira. SEÑOR EDIL JORGE MILA:
Voto  por  el  señor  edil  Yarwynn  Silveira.  SEÑOR
EDIL  LUIS  EDUARDO  ODRIOZOLA:  Voto  por  el
señor  edil  Yarwynn Silveira.  SEÑOR EDIL JESÚS
PÉREZ:  Voto  por  el  señor  edil  Yarwynn  Silveira.
SEÑOR EDIL  ANDRÉS PINTALUBA:  Voto  por  el
señor edil  Yarwynn Silveira. SEÑORA EDILA RITA
QUEVEDO: Voto por el señor edil Yarwynn Silveira.
SEÑOR EDIL MATÍAS SANTOS: Voto por el señor
edil  Yarwynn  Silveira.  SEÑOR  EDIL  YARWYNN
SILVEIRA: Voto por el señor edil Gonzalo Geribón.
SEÑORA EDILA  NORMA STÉFANO:  Voto  por  el
señor  edil  Yarwynn  Silveira.  SEÑOR  EDIL  LUIS
SUÁREZ: Voto por el  señor  edil  Yarwynn Silveira.
SEÑOR  EDIL  DANILO  VASSALLO:  Voto  por  el
señor  edil  Yarwynn  Silveira.  SEÑOR  EDIL
ROBERTO CABRAL: Voto por el señor edil Yarwynn
Silveira. 

SEÑOR PRESIDENTE.- El resultado de la votación
ha  sido  treinta  votos  para  el  señor  edil  Yarwynn
Silveira  y  un  voto  para  el  señor  edil  Gonzalo
Geribón.  En  consecuencia,  se  proclama  electo
como Presidente de esta Junta Departamental para
el Segundo Período de la XLVI Legislatura al señor
edil Yarwynn Silveira, a quien se le invita a ocupar
su lugar en la Mesa.

(Ocupa la Presidencia el señor edil Yarwynn
Silveira)

(Aplausos)

SEÑOR PRESIDENTE.- Quiero agradecerles a los
señores  ediles,  pero  antes  que  nada,  daré  la
palabra a quienes deseen fundamentar el voto.

SEÑOR  RUBÉN  BACIGALUPE.-  Pido  la  palabra
para fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la  palabra  el  señor
edil.
SEÑOR  RUBÉN  BACIGALUPE.-  Gracias,  señor
Presidente.

Hemos  votado  por  usted,  señor  Presidente,
primero porque es un acuerdo que tiene el Partido
Nacional  y,  como  en  años  anteriores,  lo  hemos
respetado,  porque  creemos  que  es  en  esos
compromisos  que  se  adquiere  la  mejor  forma  de
convivencia que tienen los Partidos y las internas de

los  mismos.  Pero  lo  hemos  votado,
fundamentalmente, porque sabemos, que este año,
como Presidente de la  Junta Departamental,  va a
hacer una gran gestión .

Desde que usted entró a este Cuerpo a actuar
como edil departamental, en la Legislatura pasada,
estuvo convencido de la función que aquí se viene a
cumplir  -como  lo  dije  anteriormente  -  para
jerarquizar el rol de edil, para trabajar por la Junta
Departamental,  para  trabajar  por  la  gente  del
departamento – por la que lo votó y por la que no lo
votó. 

Sabemos  de  su  trabajo  y  preocupación
constantes  en  las  comisiones,  y  de  su  gran
vocación  de  servicio.  Días  pasados,  hablábamos
con otros señores ediles de la gran preocupación y
participación  que  ha  tenido  en  la  elaboración  del
Presupuesto  Quinquenal  de  la  Intendencia
Municipal  y  en  el  de  esta  Junta  Departamental
buscando  datos,  consultando  constantemente,  al
Contador  Municipal  y  al  resto  de  los  compañeros
ediles de la Comisión. Entonces, como sabemos de
su capacidad  de trabajo y de su capacidad como
persona y como edil  – que lo ha demostrado- con
nuestro  sector  político  –  aunque  ya  se  lo
manifestamos  anteriormente-  cuente  todo  el  año.
Usted  nos  dijo  que  nos  iba  a  molestar  muchas
veces,  moléstenos  cuando  usted  quiera;  pero,
fundamentalmente, en esta Junta, marque su perfil,
sabemos que la va a saber manejar muy bien.  De
mi  parte  y  de  parte  del  compañero  edil  Danilo
Vassallo va a tener todo el apoyo. 

Le  deseamos  éxito  en  su  gestión  como
Presidente de la  Junta Departamental.  ¡Lo felicito,
señor Presidente!

SEÑOR PRESIDENTE.- Muchas gracias, señor edil.

SEÑOR ALEXIS BONNAHÓN.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene la palabra el señor
edil.
SEÑOR ALEXIS  BONNAHÓN.-  Señor  Presidente,
estimado  Yarwynn  :  creo  que  hay  un  antes  y  un
después  del  edil  Yarwynn Silveira  en esta   Junta
Departamental.  Cuando  entró,  empezada  ya  la
Legislatura pasada - porque a Carlos Daniel Camy,
líder de su grupo político, el Partido lo distinguió con
un alto cargo en el ámbito nacional-  lo hizo con un
ímpetu  tremendo,  que  muchas  veces  nos  hizo
recordar al que nosotros tuvimos allá por el año 85,
cuando nos parecía que nosotros íbamos A cambiar
todo en un rato, y que se podía cambiar.

Tuvimos  muchas  discrepancias  y  algunas
coincidencias. Pero creo que  empecé a conocerlo,
a saber que es una persona auténtica, que refleja lo
que siente. 

am.
Es lo mismo interiormente que exteriormente, se

nota.  No actúa,  absolutamente,  nada.  Es  directo,
frontal y duro en el debate, ¡muy duro! 

Además, ha habido una gran evolución, no sólo
en  usted  como  persona,  sino  en  usted  como  un
legislador  departamental.  Justamente,  una  de  las
cosas  que  iba  a  destacar  era  lo  que  dijo  Rubén
Aníbal,  que fue su capacidad a los efectos de no
improvisar nada, de estudiar cada uno de los temas,
bajar información, informarse, preguntar y tratar de
aprender;  todo  eso  ha  demostrado  en  usted  que,
justamente,  no  sólo  le  dedica  tiempo  a  esta
profesión, sino que quiere cumplir una función como
legislador. 

Usted  no  pretende  "pasar"  por  la  Junta
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Departamental.  En  un  año  de  trabajo  juntos  que
tuvimos  en  la  Comisión  de  Presupuesto,  muchas
veces,  como Presidente de la Comisión,  tuve que
apoyarme  en  usted  para  poder  sacar  adelante
muchos temas y nunca me dio la espalda; siempre
estuvo  al  pie  del  cañón  y  siempre  estuvo  para
apoyar,  para  hacer  críticas,  para  hacer
cuestionamientos,  para  cambiar  mi  posición,  para
marcar  mis  equivocaciones  y  lo  hizo  en  forma
frontal, clara y con fundamentos.

Yo no le voy a desear suerte porque usted no la
precisa, usted es capaz para desempeñar el cargo.
Estoy seguro que nos va a sorprender a todos con
su  originalidad;  pero,  además,  si  algún  día  me
necesita  sólo  para  empujar  el  carro-  que  a  esta
altura  del  campeonato  es  lo  más  probable,  pues
nosotros desde el punto de vista político ya estamos
más  cerca  del  arpa  que de  la  guitarra-  nos  va a
tener, señor Presidente; nos va a tener para la tarea
que  usted  le  parezca  que  nosotros  podamos
desempeñar  en la  Junta  Departamental;  nos va a
tener  al  costado  suyo  siendo  uno  más  de  sus
colaboradores. 

Para  nosotros  será  un  gran  orgullo  poder
trabajar  al  costado  suyo,  un  joven  edil  que  ha
venido de menos a más y al cual le auguramos, en
esta primera etapa del primer peldaño de dirigente
político,  que  se  va  a  consustanciar  con  los
problemas  de  la  gente,  como  lo  es  la  Junta
Departamental, y esto seguramente le servirá como
sustento de una carrera política ascendente,  se lo
deseamos de corazón, sobre todo, porque usted ha
demostrado que se lo merece.

Así  que,  sabe,  estimado  Yarwynn,  que  puede
contar conmigo.

Gracias.

SEÑOR PRESIDENTE.- Muchas gracias, señor edil.

SEÑORA SHIRLEY FERNÁNDEZ.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra la señora
edila Fernández.
SEÑORA  SHIRLEY  FERNÁNDEZ.-  Señor
Presidente, nuestra fuerza política, en el día de hoy,
ha  votado  la  presidencia  de  esta  Junta  en  el
entendido de que es el reflejo de la voluntad de los
ciudadanos en las urnas. Por  suerte,  lo  podemos
hacer  porque  estamos  en  democracia  y  la  Junta
Departamental  es  un  Legislativo  en  el  que  están
representadas  las  fuerzas  políticas  del
departamento.

Aspiro, en forma personal, y confío plenamente
en su sapiencia, en su espíritu de trabajo y en su
sabiduría, para lograr tener el mejor relacionamiento
posible  para  tratar  todos  los  temas  que  nuestra
comunidad y sociedad están necesitando. 

Los  ciudadanos  de  San José  nos  necesitan  a
todos, de todos los partidos, sea quien sea que esté
representado en la presidencia.

Además, confío, cada vez que asume un nuevo
presidente,  en  que  se  aumente  el  desafío  para
jerarquizar la tarea del  Legislativo y de los ediles.
Nosotros necesitamos que se jerarquice la tarea del
Legislativo Departamental.

Así que, cuente con nuestra bancada para todo
el  trabajo que nos espera de aquí en más y ojalá
que  el  año  que  viene,  un  7  de  julio  podamos
expresarnos  en  los términos  que nos  expresamos
con el anterior presidente.

Confiamos plenamente en su espíritu de trabajo
y en su capacidad.

¡Felicitaciones! y le digo que siempre estaremos

para trabajar todos por el bien de la comunidad.
Gracias.

SEÑOR GONZALO GERIBÓN.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene la  palabra  el  señor
edil Geribón.
SEÑOR  GONZALO  GERIBÓN.-  Muchas  gracias,
señor Presidente.

Para nuestro sector, para la "Lista 2004", al cual
usted  pertenece,  para  el  Partido  Nacional,  es  un
honor haberlo votado hoy como Presidente de esta
Junta.

Sabemos,  como  dijo  Alexis  y  porque  hemos
compartido todos estos años de arduo trabajo,  de
sus  ganas  de  trabajar,  sin  improvisar.  ¡Cuántas
veces  me  habrá  dicho  a  mí  que  no  improvisara!
¡Cuántas veces lo habremos visto pasarse horas y
horas  estudiando  un  tema,  bajando  material  y  le
decíamos que no era necesario tanto material!

Por  eso,  damos  por  descontado,  amigo
Yarwynn,  que  tu  gestión  al  frente  de  la  Junta
Departamental nos va a hacer sentir orgullosos, nos
va a hacer sentir orgullosos  porque pertenecés a la
"Lista  2004";  pero  sabemos  que  vas  a  ser  el
Presidente  de  todos,  pero  pertenecés  a  nuestro
sector  y  te  lo  merecés,  dado  que  trabajaste
arduamente.  Han  pasado  cinco  o  seis  años  que
estamos  trabajando  juntos  en  la  Junta
Departamental  y  lo  has  demostrado  con  creces  y
por eso te deseamos la mejor de las suertes. 

Sabido es,  entonces, que a partir  de hoy,  más
que nunca, contás con nuestro apoyo para todo.

Gracias y ni hablar que finalizo diciendo que en
estos  dos años  anteriores que me tocó ocupar  la
Mesa compartí  algunos  copetines,  lo  cual  espero
que recuerdes.

(Hilaridad)

Gracias, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE.-  Lo  tendremos  en  cuenta,
señor edil.

SEÑOR ANDRÉS PINTALUBA.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene la  palabra  el  señor
edil Pintaluba.
SEÑOR  ANDRÉS  PINTALUBA.-  Gracias,  señor
Presidente.

Cuando un partido tiene que elegir la figura del
Presidente  de la  Junta  Departamental  y el  mismo
surge por los acuerdos lógicos y naturales que los
diferentes  sectores  han  arribado  para  llegar  a
determinados  entendimientos,  se  puede  dar  la
situación,  la  posibilidad,  en  este  caso-  y  no
pertenezco a su sector político-, de tener que votar
por dar cumplimiento con la palabra con el acuerdo
alcanzado. Y eso más de una vez sucede y más en
la vida política.

cb
Pero  en  lo  personal,  señor  Presidente,  quería

decirle  que  es  muy  agradable,  muy  lindo,  que
además de cumplir con esa etapa que es natural en
la  vida  política  -y  estoy  seguro  que  muchos
compañeros piensan así- votemos  a una persona a
quien  hemos  aprendido  a  querer,  a  apreciar;  con
quien   durante  todos  estos  años  hemos  venido
cultivando  una  sana  y  profunda  relación.  Una
relación con el debido respeto, en la cual cada uno
sabe  cuál  es  su  pertenencia  sectorial.  Pero,  por
encima  de  esto,  también  tenemos  unión  y
fraternidad  partidaria.  En  lo  personal  tengo  un
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genuino  sentimiento en cuanto  a esa interrelación
que, por lo menos yo la siento con usted. 

Aparte de lo expresado,  considero que es una
persona  hacedora,  estudiosa,  ejecutiva,  y  tengo
plena seguridad de que va a llevar con mano idónea
la Presidencia de esta Junta Departamental;  estoy
seguro  que  va  a poder  lograr  cosas  muy buenas
que  en  definitiva  son  en  beneficio  de  toda  la
sociedad.

De manera entonces, mis sinceras felicitaciones.

SEÑOR PRESIDENTE.- Gracias, señor edil.
Si ningún otro edil va a hacer uso de la palabra,

por Secretaría se da lectura a los saludos recibidos.

(Se lee:)

“Saludo a la Mesa saliente y felicito  al  Presidente
entrante,  edil  Yarwynn  Silveira,  a  los
Vicepresidentes.  Un  fuerte  abrazo  a  todos  y
lamento, por razones de enfermedad de un familiar
cercano, no poder estar presente. 
Atentamente, Leonardo Giménez. Edil.”

“Juan A. Chiruchi
Intendente

Lamenta profundamente no poder estar presente en
tan  significativo  acto,  pero  impostergables
compromisos de agenda le impiden  acompañarles
como  hubiera  sido  su  deseo.  No  obstante,  hace
propicia  la  presente  para  saludar  a  los  señores
miembros  de ese Cuerpo y  en particular  al  señor
edil Yarwynn Silveira, a quien expresa sus mayores
deseos  de  éxito  en  el  cargo  de  Presidente  de  la
Junta Departamental de San José.

San José, 7 de julio de 2006”

“Bancada de Diputados del Movimiento de Alianza
Nacional  saluda al señor edil  Yarwynn Silveira  en
oportunidad de asumir  la  Presidencia  de la  Junta
Departamental de San José. Su trayectoria militante
le ha permitido alcanzar este logro. Su capacidad y
su vocación de servicio  le llevarán a desempeñar
una gran Presidencia.

Sergio Botana
Juan José Bruno
Gonzalo Novales

Diputados”

“Por  la  presente  deseo  hacer  llegar  mi  afectuoso
saludo,  deseos  de éxito y  las felicitaciones  por la
asunción  como  Presidente  de  la  Junta
Departamental  de San José.  Ante el  comienzo de
un nuevo camino hacia  el  desafío  permanente de
contribuir con fe y decisión en la construcción de un
mejor  destino  para  nuestra  gente,  renovamos
nuestro compromiso de esfuerzo y trabajo hacia la
concreción  de  nuestro  sueño  común  de  forjar  un
país más integrado. Un abrazo

Jorge Larrañaga
Senador”

“Atentamente:  envío  saludos  para  el  nuevo
Presidente,  desde Buenos Aires, además un beso
grande a todas. Gracias por hacerlo llegar

Juan Carlos Barreto”

“En mi condición  de vecino  y correligionario  hago

llegar por la presente mi saludo al nuevo Presidente
de  la  Junta  Departamental  de  San  José,
expresando  mi  esperanza  cierta  de  que  sus
credenciales personales y políticas contribuirán en
el  buen  desempeño  del  ejercicio  del  Gobierno
Departamental. Sin otro particular,

Dr. Sergio Abreu
Senador de la República”

“Montevideo, 7 de julio de 2006

Señor Presidente de la Junta Departamental de San
José
Don Yarwynn Silveira
PRESENTE

De mi consideración:

Por  intermedio  de  la  presente  tengo  a  bien
agradecerle la invitación recibida para la ceremonia
de transmisión  de mando de la  Presidencia de la
Junta que tan dignamente va a representar.
Ante  la  imposibilidad  de  acompañarlo  en  dicha
ocasión,  por  motivos  de  compromisos  agendados
con  anterioridad  en  el  departamento  que
represento, me es imposible concurrir como hubiera
sido mi deseo.
Sin  más,  le  saludo  en  la  certeza  de  que  su
desempeño será coronado con el éxito.
Atentamente

Dr. Miguel Asqueta Sóñora
Representante Nacional”

“Al  momento de asumir  tan alta  investidura,  hago
llegar mi saludo y el sincero deseo de éxito en la
gestión  futura.  Consciente  del  desafío  y  la
importancia que este conlleva, expreso mi apoyo y
la  solidaridad  del  sector  político  que  te  confió  la
responsabilidad.
Un fuerte abrazo y la mejor suerte.

Dr. Eber Da Rosa Vázquez
Senador de la República

Sec. Gral. de Alianza Nacional”

“San José, 7 de julio de 2006
Sr.  Presidente  de la  Junta  Departamental  de San
José
Don Yarwynn Silveira
PRESENTE

Al asumir la Presidencia de la Junta Departamental,
auguramos  un  desempeño  acorde  con  sus
atributos, el que descontamos exitoso respondiendo
a su condición de blanco y a nuestra confianza.
Con  un  abrazo  de  blancos  esperanzados,
saludamos a usted muy atentamente

Juventud de Alianza Nacional
Lista 2004”

“Por la presente saludo al nuevo Presidente de la
Junta  Departamental  de  San  José,  edil  Yarwynn
Silveira,  y  le  auguro  éxito  en  la  gestión  a
emprender. Al mismo tiempo expreso mi convicción
de que integra una generación de jóvenes que ha
contribuido significativamente en la renovación del
Partido Nacional y a la que el país todo mira con fe
y esperanza para construir un mejor porvenir.
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Sin  otro  particular,  saludo  a  usted  y  demás
miembros del Cuerpo con mi mayor consideración.

Dr. Carlos Moreira
Senador de la República”

“Montevideo, 7 de julio de 2006

Señor Presidente de la Junta Departamental de San
José
Yarwynn Silveira
Presente

De mi mayor consideración:

Estimado amigo, motivos inherentes a mi cargo me
impiden estar hoy junto a ti . Sé que el asumir tan
importante cargo para el departamento y el Partido
Nacional  implica para ti  una gran responsabilidad,
pero  estoy  seguro  que  llevarás  bien  altos  los
principios que juntos aprendimos de Wilson.
Recibe un saludo y fuerte abrazo de un amigo

Álvaro Lorenzo
Representante Nacional”

“Con la alegría de saber que la siembra de Wilson
sigue dando sus frutos, te envío un apretado abrazo
de compañero y el deseo de una gran Presidencia
que sin dudas llevarás adelante. Un fuerte abrazo

Dr. Javier García Duchini
Representante Nacional”

“Montevideo, 7 de julio de 2006

Sr.  Presidente de la  Junta Departamental  de San
José
Yarwynn Silveira
Presente

De mi mayor consideración:

Por  la  presente  me  resulta  sumamente  grato
dirigirme a usted para hacerle llegar mi felicitación
ante  tan  honrosa  designación,  así  como  para
desearle  éxito  al  frente  del  Deliberativo
Departamental.
Lamentablemente,  compromisos  inherentes  a  mi
condición  de  Presidente  de  la  Cámara  de
Representantes  impiden  acompañarlo  como
hubiera sido mi deseo.
Sin otro particular, saludo atentamente

Dr. Julio Cardozo Ferreira
Presidente de la Cámara de Representantes”

“Saludo  al  nuevo  Presidente  de  la  Junta
Departamental  del  vecino  departamento  de   San
José al tiempo que auguro el mayor de los éxitos en
la  importante  gestión  a  emprender  en  la  que
contará con el respaldo de nuestro sector político. 
Sin  otro  particular,  saludo  a  usted  con  mi  mayor
estima 

Diputado Alberto Perdomo
Representante Nacional por Canelones”

“Asuntos laborales me impidieron a último momento

estar  contigo  a  la  hora  que  asumiste  como
Presidente de un Legislativo al  que quiero mucho
por  haber  sido  integrante  del  mismo.  Me  alegra
enormemente  y  me  llena  de  orgullo  que  un
BLANCO  de  ley  como  sos  tú,  tenga  la  enorme
responsabilidad,  pero linda al  fin,  de acceder  a la
Presidencia, porque además sé que nadie te regaló
nada y sin duda te lo mereces. Sabes además que
siempre podrás, como hasta ahora, contar conmigo
para lo que necesites. Aprovecho esta oportunidad
también para saludar a los demás ediles del Cuerpo
y a todos los funcionarios de los que tengo siempre
un grato recuerdo. ¡Viva el Partido Nacional!
Daniel Bentancor.”

SEÑOR PRESIDENTE.- Muchísimas gracias.
En primer  lugar,  quiero  saludar  y agradecer  la

presencia de los señores representantes nacionales
por  el  departamento  de  San  José,  doctor  Alberto
Casas  y  Mónica  Travieso;  la  presencia  del
representante  nacional,  amigo,  Secretario  del
Directorio  del  Partido  Nacional,  doctor  Pablo
Ithurralde; del Secretario General de la Intendencia,
señor  José  Luis  Falero,  de  la  señora  Jefa  de
Policía,  Inspectora   Retirada,  Cristina  Domínguez,
del señor Presidente de la Convención Nacional del
Partido Nacional,  Carlos Daniel Camy Antognazza,
de  la  Directora  General  del  Departamento  de
Administración,  contadora  Ana  Bentaberri,  de  la
Presidenta de la Cámara del Pueblo, señora Teresa
Álvarez,  del  representante de la  Asociación  Rural,
Juan  Ángel  Menéndez  -”Pico”,  vecino-,  del  señor
Director  de  Parques  y  Jardines,  don  Gustavo
Bares,del  señor  contador  municipal,  Contador
Delegado del Tribunal de Cuentas, Linder Reyes.

mm
Compañeros  ediles,  funcionarios,  vecinos,

amigos:  es  un gran  honor  y  responsabilidad  para
nosotros  ejercer  la  Presidencia  del  Segundo
Período Ordinario de la XLVI Legislatura. Estará en
nosotros llevar adelante un trabajo comprometido, a
través del  diálogo,  del  esfuerzo,  de la  dedicación,
para  cumplir  con  lo  que  requiere  esta  institución
para su función. 

Seremos  celosos  en  hacer  cumplir  la
Constitución,  las  Leyes  y  el  Reglamento  Interno;
actuando  con  ecuanimidad,  en  consenso,  con
imparcialidad e igualdad con todos ustedes.

Quisiera, de alguna manera, brevemente, poder
esbozar algunos pequeños conceptos. Quisiera dar
a conocer cuáles serán los objetivos y las metas a
llevar  a  cabo  en  este  Período.  Esta  Junta
Departamental se ha caracterizado, a través de los
años,  con los distintos Presidentes,  por estar a la
vanguardia en algunos aspectos: desde el punto de
vista  tecnológico,  desde  el  punto  de  vista
administrativo,  en  cuanto  a  la  eficiencia  y
administración de los recursos humanos.

Esta  Junta  Junta  Departamental,  a  nivel
nacional,  tiene,  también  -creo  que  es  bueno
recalcarlo- uno de los presupuestos más pequeños:
es  el  tres  con  setenta  y  cuatro  por  ciento  del
Presupuesto  Municipal.  Lo  que  he  dicho
anteriormente simplemente es un reconocimiento a
los  distintos  Presidentes  que  han  pasado  en  las
diferentes  Legislaturas  por  este  Cuerpo,  que  han
hecho  el  esfuerzo  por  mejorar  la  institución  y  su
gestión. Nuestra intención es seguir por ese mismo
camino  y  tratar  de  mejorarlo  en  beneficio  de  los
señores ediles, de la institución y de la población en
su conjunto. 

También es bueno recordar que, a medida que
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ha  transcurrido  el  tiempo  en  el  que  hemos
participado,  permanentemente  se  ha  buscado
mejorar  los  recursos  humanos,  fortaleciéndolos  y
dándoles las mejores herramientas para ejercer su
función.  Y  también  es  nuestro  objetivo  poder
continuar con la mejora en lo que tiene que ver con
los temas de recursos humanos. 

En segundo lugar - es un tema complejo, que lo
vamos  a  tener  que  conversar  con  las  diferentes
fuerzas políticas -, están las políticas institucionales
a  desarrollar  en  este  Período,  que  puedan  ser
sustentables en el tiempo. Creo que muchos de los
ediles  que  me  han  antecedido  en  la  palabra  han
puesto  de  manifiesto  su  intención  de  seguir
bregando  por  la  jerarquización  del  edil,  de  su
función.  Nosotros  creemos  que  también  hay  que
seguir  bregando  por   el  fortalecimiento  que
debemos tener de los valores democráticos, y para
ello  vamos a tratar  de  dar  todos  los  elementos  y
herramientas  necesarios,  porque,  de  alguna
manera, este ámbito es un pilar de ellos.

Permítanme referirme a otro tipo de política, a la
política  partidaria.  Soy  de  la  generación  que,  de
alguna  manera,  arrancó  a  militar  fuertemente
cuando  se  nos  fue  el  último  caudillo  del  Partido
Nacional. Con Wilson aprendimos muchas cosas en
nuestra  adolescencia,  pero  tal  vez  una  de  las
mejores  fue  el  sentido  partidario,  que  hoy  vemos
reflejado en esta oportunidad que me da mi Partido,
pero también mi sector, Alianza Nacional, que está
representado por el señor senador Jorge Larrañaga
y  por  el  dirigente  departamental,  senador  y
representante de nuestra colectividad, Carlos Daniel
Camy.  A  ellos,  mi  agradecimiento,  así  como
también  a  mis  amigos  y vecinos,  por  darme  esta
oportunidad. Quiero decirles que, en el error o en el
acierto,  voy  a  dejar  todo  de  mí  en  favor  de  la
institución y también en favor de la sociedad.
 Por último, quisiera dejar un pequeño mensaje.
Si tomáramos a nuestro departamento como la gran
casa  de  todos,  en  la  cual  convivimos  todos  los
ciudadanos,  sabríamos  que  esa  casa  va  a  estar
regida  por  normas,  por  las  que  todos  tenemos
derechos  y  deberes.  De  alguna  manera  quiero
representar a nuestro departamento como una gran
casa que tenemos todos los maragatos,  todos los
josefinos,  para  cuidar,  para  respetar.  Creo  que  la
Junta Departamental es uno de los pilares básicos
de  esa  casa,  conjuntamente  con  el  Ejecutivo
Departamental;  ambos  se  complementan,  ambos
son parte de lo mismo; y no olvidemos que también
hay otro componente muy importante, que son las
personas que habitan esa casa, los ciudadanos, los
amigos, los vecinos. Queremos significar que parte
de  esa  casa  se  tiene  que  equilibrar,  tiene  que
coordinar  con  los  diferentes  actores  para  que,  de
alguna manera, podamos hacer cumplir los anhelos
de  nuestra  gente;  crearles,  en  la  búsqueda  de
empleo,  las  oportunidades;  crearle  las  reglas  de
juego  a  la  competencia,  crear  un  ordenamiento,
como  factor  fundamental  de  los  principios  de
respeto  y  de  convivencia  que  tenemos  los
uruguayos.

am.
Con  esta  pequeña  reflexión,  quiero  dar  el

puntapié inicial  para que los vecinos,  que muchas
veces  están  requiriendo  de  nosotros,  los  agentes
políticos,  recuerden  que   las  soluciones  también
pasan  por  tener,  entre  todos,  los  deberes  y
derechos,  y  poder  construir  entre  todos  las
soluciones  que todos  esperamos,  porque  quienes
conviven en esta casa quieren lo mejor para nuestro

prójimo.
Les  agradezco  a  los  señores  ediles  que  han

hablado; la verdad es que no me merecía muchos
de los  conceptos  que  ustedes  han dicho  en  este
momento; espero no defraudarlos y voy a dar todo
de mí.

Muchas gracias.

(Aplausos)

SEÑORA ELIA BENTANCUR.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra la señora
edila Bentancur.
SEÑORA ELIA BENTANCUR.- Señor Presidente, yo
no había solicitado la palabra, simplemente, pedía
que le llevasen un vaso de agua.

Nada más.

SEÑOR PRESIDENTE.- Muchas gracias.
Pasamos al segundo punto del orden del día. Se

lee por Secretaría.

(Se lee:)

"Elección de Primer y Segundo Vicepresidente para
el Período 2006-2007".

SEÑOR PRESIDENTE.-  Se somete a votación en
forma nominal.

(Se toma votación nominal en el siguiente orden:)

SEÑOR EDIL  RUBÉN BACIGALUPE:  Voto  por  el
señor  edil  Matías  Santos.  SEÑORA  EDILA  ELIA
BENTANCUR:  Voto  por  la  señora  edila  Norma
Stéfano. SEÑOR EDIL HEBER BERTO: Voto por el
señor  edil  Matías  Santos.  SEÑOR  EDIL  PEDRO
BIDEGAIN:  Voto  por  el  señor  edil  Matías  Santos.
SEÑOR EDIL  ALEXIS BONNAHÓN:  Es un  placer
votar por el  señor edil  más joven del  país,  Matías
Santos.  SEÑOR  EDIL  ROBERTO  CABRAL:  Voto
por  la  compañera  edila  Norma Stéfano.  SEÑORA
EDILA SILVIA CABRERA: Voto por la señora edila
Norma  Stéfano  y  voy  a  fundamentar  el  voto.
SEÑOR EDIL DANIEL CAMPANELLA:  Voto por  la
compañera  edila  Norma  Stéfano.  SEÑOR  EDIL
ANTONIO CASTRO: Voto  por  la  compañera  edila
Norma  Stéfano.  SEÑOR  EDIL  PABLO  CORTÉS:
Voto por la compañera edila Norma Stéfano y voy a
fundamentar.  SEÑOR EDIL  FREDY FABRE:  Voto
por  el  señor  edil  Matías  Santos.  SEÑORA EDILA
SHIRLEY FERNÁNDEZ:  Voto  por  la  señora  edila
Maestra Norma Stéfano.  SEÑOR EDIL GONZALO
GERIBÓN:  Voto  por  el  señor  edil  Matías  Santos.
SEÑOR EDIL JULIO GIMÉNEZ: Voto por el  señor
edil  Matías  Santos.  SEÑOR  EDIL  GERARDO
HÓPPER:  Voto  por  el  señor  edil  Matías  Santos.
SEÑOR EDIL HORACIO GONZÁLEZ:  Voto  por  la
señora  edila  Norma  Stéfano.  SEÑOR  EDIL
HEDWIN  HUGO:  Voto  por  el  señor  edil  Matías
Santos. SEÑOR EDIL ERWIN KLAASSEN: Voto por
el  señor  edil  Matías  Santos.  SEÑOR  EDIL
RICARDO LECOUNA: Voto por el señor edil Matías
Santos. SEÑOR EDIL OSCAR LOPEZ: Voto por la
señora edila Norma Stéfano. SEÑOR EDIL JORGE
MILA:  Voto  por  la  señora  edila  Norma  Stéfano.
SEÑOR EDIL LUIS ODRIOZOLA: Voto por el señor
edil  Matías Santos.  SEÑOR EDIL JESÚS PÉREZ:
Voto por el señor edil Matías Santos. SEÑOR EDIL
ANDRÉS PINTALUBA: Voto por el señor edil Matías
Santos. SEÑORA EDILA RITA QUEVEDO: Voto por
el señor edil Matías Santos. SEÑOR EDIL MATÍAS
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SANTOS:  Voto  por  el  señor  edil  Pedro  Bidegain.
SEÑOR  PRESIDENTE:  Voto  por  el  señor  edil
Matías  Santos.  SEÑORA  EDILA  NORMA
STÉFANO: Voto por el señor edil Horacio González.
SEÑOR EDIL LUIS SUÁREZ: Voto por el señor edil
Matías Santos. SEÑOR EDIL DANILO VASSALLO:
Voto por el señor edil Matías Santos.

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Los  resultados  para  la
elección  han  sido:  18  votos   para  el  señor  edil
Matías Santos, 10 votos para la señora edila Norma
Stéfano, 1 voto para el señor edil Pedro Bidegain y
1 voto para el señor edil Horacio González.

 Por tanto, el Primer Vicepresidente de la Junta
Departamental  para  el  Período  2006-2007  es  el
señor edil Matías Santos.

(Aplausos)

SEÑORA SILVIA CABRERA.- Pido la palabra para
fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra la señora
edila Cabrera.
SEÑORA  SILVIA  CABRERA.-  Gracias,  señor
Presidente.

Hemos  votado  a  la  compañera  edila  Norma
Stéfano porque consideramos que el Frente Amplio,
dado el resultado electoral, merecía tener la Primer
Vicepresidencia.

Pensamos que si el Frente Amplio, en la pasada
Legislatura,  con  solamente  seis  ediles,  había
accedido a la Segunda Vicepresidencia,  ahora, en
esta  circunstancia,  teniendo  once  ediles  en  esta
Junta Departamental- y siendo la segunda fuerza y
habiendo nada más que dos  fuerzas  políticas,  en
este  ámbito,  representadas-  merecía,  y  realmente
era algo de derecho, acceder a este cargo y no a la
Segunda Vicepresidencia, la cual tiene un nivel de
desempeño diferente.

Además, teniendo en cuenta todo el crecimiento
que ha tenido nuestra fuerza política pensamos que
debíamos  hacer  los  máximos  esfuerzos  para  que
esa realidad se contemple.

Por  último,  digo  que votamos a la  compañera
edila  Norma,  porque  nos  parece  que  por  nuestro
equilibrio interno tenía que estar presente, dado el
caudal de votos que obtuvo la "Lista 82".

Además,  en  cuanto  a  la  figura  personal  de  la
compañera  edila  Norma  entendemos  que  ella  es
una edila muy capaz, que ya tiene experiencia, que
viene desde el período anterior y que dejaría muy
bien  representada  a  nuestra  fuerza  política  y
también a la Junta en su conjunto.

Por  otra  parte,  queremos dejar  expresado que
no hay ningún problema personal con el señor edil
Matías Santos y que realmente nos alegra que él
sea reconocido por su fuerza política. 

Tenemos presente que es joven y además, en lo
personal,  me  toca  trabajar  con  Matías  en
Comisiones  y  puedo  dar  fe  de  sus  buenas
intenciones y de una cantidad de cosas realmente
positivas que quiero dejarlas sentadas.

Por tanto, señalo que no hay nada personal en
esto,  sino  que  es  algo  que  nosotros  entendemos
que lo tenemos ganado de derecho si se contempla
lo que fue el voto ciudadano.

Era cuanto quería expresar, señor Presidente.
cb

SEÑOR PABLO CORTÉS.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la  palabra  el  señor
edil Pablo Cortés.
SEÑOR PABLO CORTÉS.- Muchas gracias,  señor

Presidente.
Más  o  menos  en  el  mismo  sentido  que

argumentaba  la  compañera  edila  Silvia  Cabrera
queremos decir, en primer lugar, que hemos votado
en  forma  afirmativa  con  total  convencimiento  su
Presidencia.  Más  allá  de  las  personas  porque
entendemos que  tenía que ser un edil del Partido
Nacional porque así lo ha querido la población, así
lo  demostró  en  las  elecciones  de  mayo  del  año
pasado. La población decidió y el Partido Nacional
es  el  que  tuvo  la  mayoría  de  votos  en  el
departamento.  Por  eso  entendemos  que  es  de
orden que un edil  del  Partido  Nacional  sea  quien
asuma  la  responsabilidad  de  llevar  adelante  este
órgano; que sea quien represente a la Junta porque
la población así lo ha decidido, señor Presidente.

Pero,  como  segunda  fuerza  política  de  este
departamento,  como  segunda  fuerza  política
representada en este órgano -ya que sólo el Partido
Nacional  y  el  Frente  Amplio  son  los  que  tienen
representación en esta Junta- entendemos que era
legítimo -porque así  lo manda la democracia-  que
nosotros tuviéramos un lugar  de efectivo contralor
en esta Junta Departamental.  Y es por eso, señor
Presidente, que hemos votado a la compañera edila
Norma  Stéfano,  además  de  considerar  que  tiene
larga trayectoria, que tiene experiencia y que tiene
probada capacidad como para estar en ese lugar.

Queremos resaltar que nuestro voto va más allá
de  las  personas.  Le  deseamos  la  mejor  de  las
gestiones  al  edil  Matías  Santos,  compañero  y
coterráneo  también.  Me alegra  mucho que sea  él
quien  ocupe  ese lugar  porque es joven  como yo.
Conocemos  bastante  bien  a  Matías,  sabemos
cuáles  son  sus  intenciones  y  creemos  que  va  a
realizar una buen gestión en su Vicepresidencia.

Insisto, quiero que quede claro que  nuestro voto
va más allá  de  las personas,  es  una  cuestión de
convicción, es lo que mandata la democracia y por
eso pedimos ese lugar, la primer Vicepresidencia de
la Junta, señor Presidente.

Es cuanto quería expresar.

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Seguidamente  se  va  a
tomar  votación  nominal  para  la  elección  del
segundo Vicepresidente.

(Se toma votación nominal en el siguiente orden:)

SEÑOR EDIL  RUBÉN BACIGALUPE:  Voto  por  el
señor  edil  Fredy  Fabre.  SEÑORA  EDILA  ELIA
BENTANCUR: Voto por el  señor edil  Fredy Fabre.
SEÑOR EDIL  HEBER BERTO:  Voto  por  el  señor
edil Fredy Fabre. SEÑOR EDIL PEDRO BIDEGAIN:
Voto por  el  señor  edil  Fredy Fabre.  SEÑOR EDIL
ALEXIS BONNAHÓN: Voto por el señor edil  Fredy
Fabre. SEÑOR EDIL ROBERTO CABRAL: Voto por
el señor edil Fredy Fabre. SEÑORA EDILA SILVIA
CABRERA:  Voto  por  el  señor  edil  Fredy  Fabre.
SEÑOR EDIL DANIEL CAMPANELLA:  Voto por  el
señor  edil  Fredy Fabre.   SEÑOR EDIL ANTONIO
CASTRO:  Voto  por  el  señor  edil  Fredy  Fabre.
SEÑOR EDIL PABLO CORTÉS: Voto por el señor
edil  Fredy  Fabre.  SEÑOR  EDIL  FREDY  FABRE:
Voto  por  el  señor  edil  Luis  Odriozola.  SEÑORA
EDILA SHIRLEY FERNÁNDEZ:  Voto  por  el  señor
edil  Fredy  Fabre.  SEÑOR  EDIL  GONZALO
GERIBÓN:  Voto  por  el  señor  edil  Fredy  Fabre.
SEÑOR EDIL JULIO GIMÉNEZ: Voto por el  señor
edil  Fredy  Fabre.  SEÑOR  EDIL  GERARDO
HÓPPER:  Voto  por  el  señor  edil  Fredy  Fabre.
SEÑOR EDIL HORACIO GONZÁLEZ:  Voto  por  el
señor  edil  Fredy  Fabre.  SEÑOR  EDIL  HEDWIN
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HUGO: Voto por el señor edil Fredy Fabre. SEÑOR
EDIL  ERWIN  KLAASSEN:  Voto  por  el  señor  edil
Fredy  Fabre.  SEÑOR EDIL RICARDO LECOUNA:
Voto por  el  señor  edil  Fredy Fabre.  SEÑOR EDIL
OSCAR LÓPEZ: Voto por el señor edil Fredy Fabre.
SEÑOR EDIL JORGE MILA: Voto por el señor edil
Fredy Fabre. SEÑOR EDIL LUIS ODRIOZOLA: Voto
por el señor edil Fredy Fabre.  SEÑOR EDIL JESÚS
PÉREZ: Voto por el señor edil Fredy Fabre. SEÑOR
EDIL ANDRÉS PINTALUBA: Voto por el señor edil
Fredy  Fabre.   SEÑORA EDILA  RITA  QUEVEDO:
Voto por el señor edil  Fredy Fabre.  SEÑOR EDIL
MATÍAS  SANTOS:  Voto  por  el  señor  edil  Fredy
Fabre.  SEÑOR  PRESIDENTE:  Voto  por  el  señor
edil  Fredy  Fabre.   SEÑORA  EDILA  NORMA
STÉFANO:  Voto  por  el  señor  edil  Fredy  Fabre.
SEÑOR EDIL LUIS SUÁREZ: Voto por el señor edil
Fredy  Fabre.  SEÑOR  EDIL  DANILO  VASSALLO:
Voto por el señor edil Fredy Fabre. 

SEÑOR PRESIDENTE.- 29 votos para el señor edil
Fredy  Fabre  y  1  voto  para  el  señor  edil  Luis
Odriozola.

Felicitaciones a ambos.

(Aplausos)

 SE LEVANTA LA SESIÓN

Antes de finalizar voy a enmendar un error que
cometí. Quiero saludar expresamente al Presidente
de la Corte Electoral, señor Arcángel Rodríguez que
se  encuentra  en  Sala.  Le  pido  disculpas  por  mi
omisión.

Agotado el orden del día, se levanta la sesión.

(Es la hora 22:18)

Yarwynn Silveira
Presidente Entrante

Pedro D. Bidegain
Presidente Saliente

Norma G. de Noya
Secretaria
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